

周口技师学院

# 落实全国职教会精神 谱写学院发展新篇章

本报讯(记者刘华志通讯员王双伟)4月19日,周口技师学院党委中心组就学习贯彻全国职业教育大会精神召开会议。4月20日,学院各党支部、教学系部在政治学习时,学习了全国职业教育大会精神。

该院党委书记梁晓莉表示,全国职业教育大会为职业教育发展指明了方向、提供了遵循、提振了干劲,也提出了新要求。学院全体教职工要牢记习近平总书记关于职业教育的指示精神,把党建做强,突出政治引领。要全面深入推

进党建工作与学院业务工作深度融合,

“同计划、同部署、同检查、同考核”,把党建优势转化为学院发展的最大优势。要强化思想建设,深化理论武装,结合党史学习教育,进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深入践行社会主义核心价值观,构建大思政格局,把牢意识形态主阵地,坚定理想信念。要贯彻落实立德树人根本任务,始终牢记为党育人、为国育才使命,培养更多家国情怀深厚、技术技能过硬、人生底色靓丽的社会主义建设者和接

班人。

该院院长韩林表示,学院秉承“育大国工匠、铸强国利器”办学理念,坚持“品学并重、知行合一”,走规模化、内涵化、特色化职教名校发展之路。学院将抢抓职业教育发展机遇,加快学院改革发展步伐,结合学院综合管理质量提升年活动,深入推进院系二级管理;做优做强招生就业,目前,学院在校生突破11000人,校企合作企业达60家;以高级职称教师、省市职教专家为学科带头人,打造高素质的师资队伍;实施精细

化管理,全面提升学生管理水平;加强

专业建设,深化产研合作,增加实习实训基地,深化一体化教学改革;大力开

展培训鉴定工作,年均培训12000人次以上;积极对接相关部门,高标准规

划、高标准建设新校区;呵护省级文明

校园品牌,争创省级文明校园标兵。

学院一线教师孙慧君表示,学习了全

国职业教育大会精神,深受鼓舞,倍感振奋。作为一线教师,要不断加强自身建设,努力提高教育教学能力,关爱每一个学生,为学院发展贡献力量。



近日,扶沟县韭园镇中心小学开展“护苗2021·绿书签”行动,号召学生自觉抵制各种侵权盗版、淫秽色情、凶杀暴力、封建迷信出版物和信息,净化学生成长环境,为庆祝中国共产党成立100周年营造良好氛围。

记者陈军强摄

# 项城市教体局推进党史学习教育进校园进课堂

本报讯(记者刘华志)“为党育人、为国育才”对话卢沟桥“火红的旗帜”……一段段精彩的诗歌朗诵,道出了项城教体人对党和国家及教体事业的热爱,近日,来自项城市50多所学校的老师倾情演绎了一场别具一格的思想政课。

为加强和改进新时代师德师风建设,以高质量的师德建设水平向中国共产党成立100周年献礼,项城市教体局在莲溪中学开展了“礼赞建党百年,矢志为党育人”诗歌朗诵比赛,让党史学习教育走进校园、走进课堂、走进广大师生的心里。

近年来,项城市教体局不断创新思政课形式,推动思政课入脑入心见实效。围绕传承红色基因,该局引导广大青少年扣好人生的“第一粒扣子”,把红色的种子在孩子幼小的心灵扎根发芽,让孩子在活动中学党史、感党恩、听党话、跟党走。针对青少年特点,该局先后开展“传承红色基因”展演活动、“不忘初心、牢记使命,做出彩教体人”演讲比赛、“我心向党·给爸爸妈妈讲党史故事”比赛以及党史夜校等活动。2019年以来,该局组织各级各类学校举办不同形式的活动460多场次,直接参加活动的学生9万余人次,受教育人数300万余人次。

各学校开展的活动各具特色,注重“一校一品”。项城二中师生走进社区、广场、敬老院,宣讲党史故事,突破传统思政课的课堂模式。光武中心校开展观看红色经典情景剧、重温入党誓词等活动,极大丰富了思政课内容和形式。工业路小学通过讲红色故事、办手抄报、“唱好一支歌”、举行“红船启航,我心向党”主题班会,让红船精神“飞”进校园。

针对不同年级、不同年龄学生的特点,该局消除教室和学校的“壁垒”,让大家在活动中加深对党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史及中华传

统文化的学习与理解,让广大学生在朗朗的经典诵读中感悟党的光辉历程和中华传统文化的魅力,起到春风化雨的作用。该局还适时组织开展展演活动,引导广大学生和家长收听收看。

该局党组书记、局长陈敏说:“项城市教体局以办好人民满意的教育为宗旨,坚持为党育人、为国育才,引导师生齐参与,以更有生命力的思政课,在课堂内外给大家带来视听盛宴,让广大市民喜读、勤读、善读,在咏读中感悟、咏读中消化、咏读中吸收,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行,为实现伟大复兴的中国梦而奋斗。”

# 周口新星学校:以立德树人铸就教育之魂

本报讯(记者陈军强)近日,周口新星学校300名师生齐聚操场,开展制作风筝实践活动,锻炼学生的动手能力,激发学生的想象力,增进师生间的情感交流。据了解,这是该校德育工作的一项重

周口新星学校积极开展课外活动,为师生提供展示平台,实施活动育人,陶冶道德情操。该校先后成立20多个社团,按计划每月举办各种活动。如开展“植树节”美化家园、“清明节”祭奠先烈,红色诗词诵读大会等活动,推进了

教育质量的提升,促进了青少年的心智成长。

该校扎实开展德育工作,强化德育功能,全力建构符合青少年成长规律、体现时代要求、有新星特色的德育工作体系。为此,学校制订并全面实施了铸魂育人工作计划,取得了理想的育人效果。

该校以培养“终身的运动者,责任的担当者,问题的解决者和优雅的生活者”为目标,积极开展工作。首先,全面加强学校党支部建设,发挥党支

部的政治核心作用,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,让全校师生听党话、跟党走、感党恩。其次,弘扬传统文化,晨诵中华经典,午读红色诗词,汲取圣贤智慧,植根于中华五千年文明沃土,化育新时代少年。第三,开展丰富多彩的活动,加强德育队伍建设,开展各种主题教育,办好家长学校,构建协同育人网络,教育学生会做人、能办事,做君子、行正道。

此外,该校以课堂教学为主阵地,

探索课程育人模式,提升教育质量。学校不仅在品德、艺术、美育、体育、劳动、科学等课堂主阵地进行课程育人,还从各学科中挖掘育人元素,把语数英课程中的教育点、德育点和育人点开发出来,予以提炼、升华、拓展、延伸,沁润学生心灵。

德育工作是一项“系统工程”,更是

一项艰巨而长期的铸魂育人之举。学校将一如既往按照育人工作计划,有信

心、有能力把立德树人根本任务完成

好,创造出新的亮点、看点、闪光点。

# 周口交通技师学院7名学生拾金不昧获民警点赞

本报讯(记者王珂)4月10日12时许,周口交通技师学院烹饪20秋3班班主任宋峰接到一个来自市公安局川汇区分局华耀城派出所的电话。

“派出所打来电话,难道是我班学生出了什么问题?”紧接着,民警的一席话,打消了宋峰的疑问。原来,这通电话是民警表扬该院学生拾金不昧的电话。

事情发生在4月10日11时左右,该院学生田森宇、田扬、牛魁、邵豪、丁佳乐、桑延硕、杨乐鹏外出路过华耀城某售楼处门口时,在一一辆共享单车上,看见一个黑色挎包。几名学生等了十多分钟,仍不见有人来取。于是,他们打开挎包,试图找到失主的联系方式,但挎包里只有钱包、充电器、

几张银行卡和一些证件,没有找到任

何联系方式。随后,他们拨打了110报警电话。民警到场后,几名学生把捡到的物品如数上交。民警做完现场记录后,称赞和表扬了这几名拾金不昧的学生。

“这几名学生品学兼优、乐于助人。在学习技能方面勤奋努力。学院开展

‘2+1’思政教育以来,几位同学进步很

大。”提起拾金不昧一事,宋峰介绍。

面对民警、学校及老师的夸赞,几名学生表示,失主丢失这么多重要的物品肯定着急,他们只想尽快把这些物品归还失主,每一个周口交通技师学院的学生遇到这样的事都会这么

# 周口天立学校:争做小小交通协管员

本报讯(记者刘华志)4月18日上午,周口天立学校30余名少先队员走上街头,参加周口市交警支队举办的“平安守护,温暖同行”交通协管志愿者活动。

当日9时,少先队员在川汇区文化广场集合,他们满怀热情、整装待发。活

动中,他们接受了简单的培训,穿上了交通协管服,了解了自己的工作内容。他们8人一组,在川汇路主要路口,对非机动车和行人的不文明行为进行劝阻,为行人讲解交通规则,提醒大家安全出行。

少先队员认真工作,当看到红灯闪

烁时,立刻举起警示标志提醒路人停止前行。时时刻刻注意观察路况,提醒行人遵守交通规则。他们顶着烈日坚守在工作岗位上,一丝不苟履行自己的职责,像一棵棵笔直而挺拔的松树,彰显着天立学子昂扬的精神面貌。

经过一上午紧张有序的工作,他们

顺利完成了分配的交通协管任务。

志愿活动结束后,少先队员深深

体会到交警的劳累与辛苦,纷纷表示,

作为新时代的少先队员,将用自己的

行动带动身边的人自觉遵守交通规

则,为打造安全文明的出行环境贡献

力量。

跟党走,红色经典永传承”红色经典朗诵活动,为学校老师搭建了一个提升专业能力的平台。教师们通过朗诵《党啊,我的母亲》《我爱你,中国》《祖国,我亲爱的祖国》等经典诗歌,讴歌中国共产党百年辉煌历史,再现共产党员感人至深的家国情怀,激励大家把爱党爱国的热情转化为建功立业的具体行动,爱岗敬业、努力工作,为川汇区教体事业发展作出积极贡献。

周口市特殊教育学校全体老师伴

着《义勇军进行曲》一起用手语“唱响”国歌,每个动作都整齐划一,用无声的手势表达对祖国的热爱。

“清明祭英烈,厚植爱国情”主题教育实践活动,“薪火相传,润泽童心——红色三川地,永远跟党走”主题教育活动,“我向党旗敬个礼”主题班会……广大师生在党史学习教育中汲取智慧和力量,为今后的工作和学习补足了“精

神营养”。

周口市实验小学开展“传承红色基

因,争做时代新人”手抄报评选活动,同

学们积极报名参与,把对党和国家的热

爱写在一张张白色卡纸上。

周口市榆树园小学开展“不忘初心

科发展问题进行总评。

活动中,主讲教师讲得精彩,评

课环节高潮迭起,无保留、无空话、无

套话,既客观赞扬优点,也真诚指出

不足、提出建议。该校各学科带头人找不足、提建议,教师们一起交流经

验。

“24位教师的课内容丰富、节节精

彩,让我们看到了青年教师的魅力、实

力与潜力。”该校高中部负责人说,评

课教师不只是评课,还从教学理念、教

学实践上点拨指导,分享自己的课堂

经验,起到很好的引领作用。

与内涵,要求学生在红船精神引领下,树立正确的世界观、人生观、价值观,珍惜来之不易的美好生

活,肩负起振兴中华民族的历史使命,使红船精神代代相传。

此次活动的举行,不仅丰富了学

生的学习生活,还进一步点燃了他们学

习数学的热情,使他们明确计算练习应持

之以恒、注意方法,为提高计算能力打

下了坚实的基础。

比赛中,参赛选手以饱满的热情投

入其中,个个精神抖擞、全神贯注、争分

夺秒,力争在有限时间内算出最多的答

案,争当计算小能手。整场比赛紧张激

烈,让孩子们感受到数学魅力。

这次比赛的举行,不仅丰富了学

生的学习生活,还进一步点燃了他们学

习数学的热情,使他们明确计算练习应持

之以恒、注意方法,为提高计算能力打

下了坚实的基础。

比赛中,参赛选手以饱满的热情投

入其中,个个精神抖擞、全神贯注、争分

夺秒,力争在有限时间内算出最多的答

案,争当计算小能手。整场比赛紧张激

烈,让孩子们感受到数学魅力。

这次比赛的举行,不仅丰富了学

生的学习生活,还进一步点燃了他们学

习数学的热情,使他们明确计算练习应持

之以恒、注意方法,为提高计算能力打

下了坚实的基础。

比赛中,参赛选手以饱满的热情投

入其中,个个精神抖擞、全神贯注、争分

夺秒,力争在有限时间内算出最多的答

案,争当计算小能手。整场比赛紧张激

烈,让孩子们感受到数学魅力。

这次比赛的举行,不仅丰富了学

生的学习生活,还进一步点燃了他们学

习数学的热情,使他们明确计算练习应持

之以恒、注意方法,为提高计算能力打

下了坚实的基础。

比赛中,参赛选手以饱满的热情投

入其中,个个精神抖擞、全神贯注、争分

夺秒,力争在有限时间内算出最多的答

案,争当计算小能手。整场比赛紧张激

烈,让孩子们感受到数学魅力。

这次比赛的举行,不仅丰富了学

生的学习生活,还进一步点燃了他们学